

Отзыв на автореферат

диссертации Дубовцева Дениса Германовича:

«Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами): 1.1. - промышленность»)

Утверждение «новой индустриализации» как безусловного приоритета развития российской экономики на предстоящую перспективу закономерно ставит задачу серьезной концептуальной проработки вопроса о том, какие институты промышленной политики – как действующие, так и новые – способны сыграть роль локомотива этого процесса. В данной диссертационной работе, как показывает ее автореферат, обосновывается точка зрения, что такую роль, во всяком случае, на ближайший период времени, могут сыграть государственные корпорации, прежде всего те, которые концентрируют в себе ресурсы и механизмы развития наиболее высокотехнологичных отраслей российской экономики. Очевидно, что к таким институтам развития во многом относится и рассматриваемая в данной диссертационной работе госкорпорация «Росатом».

Достоинство данной диссертационной работы мы видим, прежде всего, в том, что автор объективно раскрывает все достоинства и недостатки института госкорпораций, обосновывает возможности более полной реализации этих преимуществ и элиминирования недостатков (риски монополизации, коррумпированности) за счет мер государственного регулирования и контроля, а также совершенствования структуры самих госкорпораций и систем управления ими (стр.15).

Надо сказать, что тема госкорпораций достаточно широко представлена в нашей экономической литературе. Однако актуальность и новизна положений данной диссертационной работы в том, что он рассматривает проблемы и перспективы госкорпораций как инструмента политики «новой индустриализации» в контексте ряда принципиальных новаций в практике государственного управления, в частности, в связи с переходом к системе стратегического планирования. Здесь, судя по автореферату, автором выдвигается ряд важных положений, касающихся того, что госкорпорации смогут выполнить свою инструмента промышленной политики лишь в меру того, как они будут вписаны в практику стратегического планирования. При этом госкорпорации могут играть роль интегратора отраслевых и пространственных стратегий развития; промышленной, инвестиционной и инновационной политики государства.

Автор обоснованно проводит точку зрения, что локомотивами «новой индустриализации» могут выступить лишь те структуры, которые способны выйти на уровень устойчивой международной конкурентоспособности. Автор отмечает: «...в условиях глобализации и укрупнения ведущих мировых

компаний только институт государственных корпораций может обеспечить развитие и конкурентоспособность высокотехнологичных капиталоемких отраслей промышленности» (стр.17).

Среди актуальных положений и выводов диссертационной работы отметим мысль о том, что лидирующая роль госкорпораций в политике «новой индустриализации» реализуема лишь постольку, поскольку они сами по себе адаптируются к вызовам современной технической революции. В этой связи в работе показаны такие направления этой эволюции, как смена организационно-правовой формы госкорпораций, совершенствование систем управления ими, а также развитие взаимодействия с частным бизнесом. Последнее рассматривается в работе через призму создания условий и механизмов привлечения в госкорпорации частных инвестиций, в том числе, на началах включения госкорпораций в систему отношений государственно-частного партнерства (стр.19-20).

В числе недостатков диссертационной работы можно было бы, на наш взгляд, указать на необходимость большего внимания не только к отраслевым, но и к пространственным аспектам позитивного влияния госкорпораций на модернизацию отечественной промышленности.

В целом, ознакомление с авторефератом рассматриваемой диссертационной работы показывает, что она в полной мере может быть охарактеризована как самостоятельное, завершенное научное исследование. Это говорит о том, что диссертационная работа Д.Г.Дубовцева на тему: «Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертационной работы – Дубовцев Денис Германович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

Заслуженный экономист Российской Федерации
Заведующий кафедрой «Экономика и финансы предприятий»
Волгоградского государственного
технического университета
Доктор экономических наук, профессор

С.П.Сазонов

Сазонов Сергей Петрович. Почтовый адрес:

Волгоградский государственный технический университет
Россия, 400005, Волгоград, пр. им. Ленина, 28, ВолГТУ, каф.ЭФП.
Тел.: (8442) 23-00-76

Адрес электронной почты: sazonovsp@mail.ru

